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Om: Begrænsninger af den frie bevægelighed for arbejdstagere

I visse EU-medlemsstater gælder der for tiden visse restriktioner for så vidt angår bulgarske og 
rumænske statsborgeres adgang til deres arbejdsmarked. Ved udgangen af 2011 udløber anden fase 
af overgangsperioden for disse to lande. Fra og med 2012 kan en medlemsstat kun forlænge de 
pågældende restriktioner i yderligere to år, hvis den kan bevise, at der er alvorlige forstyrrelser på 
dens arbejdsmarked. 

De statistiske data for disse to lande, der som de eneste stadig må acceptere midlertidige hindringer 
inden for EU, viser følgende: i slutningen af 2010 udgjorde de rumænske og bulgarske statsborgere, 
der var bosat i EU-25, 0,6 % af EU's samlede befolkning. 

Kan Kommissionen præcisere, hvad der ligger i udtrykket "alvorlige forstyrrelser på 
arbejdsmarkedet"? 

Kan Kommissionen udarbejde og fremlægge en klar evaluering af de metodemæssige krav, som 
medlemsstaterne skal opfylde for at bevise, at alvorlige forstyrrelser på deres arbejdsmarkeder 
skyldes strømme af rumænske og bulgarske arbejdstagere? 

Har Kommissionen til hensigt at analysere og videreudvikle en konsekvensanalyse vedrørende 
arbejds- og levevilkårene for den lovlige og/eller "irregulære" arbejdskraft fra Rumænien og Bulgarien 
i de øvrige EU-medlemsstater? 

I betragtning af, at en af de største kilder til social dumping i dag er det misbrug af direktivet om 
udstationering af arbejdstagere, der begås af virksomheder med mafialignende arbejdsmetoder, som 
hovedsageligt beskæftiger rumænske og bulgarske arbejdstagere på grund af disses svagere stilling 
og udnytter dem ved hjælp af bestemmelserne i dette direktiv, agter Kommissionen da at gøre noget 
for at beskytte disse arbejdstagere og stoppe den sociale dumping, eller vil den fortsat tillade 
medlemsstaterne at ulovliggøre disse arbejdstagere, men ikke den udnyttelse af dem, som bedrives 
af visse mafiavirksomheder, der opererer på EU-plan?
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